

1.4

MONDAY

約伯記

4:1-5:27

蒙上帝管教的人有福了；全能者的譴責不可忽視。上帝包紮他加給你的創傷；他的手擊傷你，他的手也醫治你。他時時刻刻要救援你；他要一再地救你脫離災害。.....那時候，你要安居在帳棚裏；你巡視你的羊群，羊都安全。你的子孫很多，像草原上的青草。你要壽高年邁才進墳墓，像麥子成熟等待收割。約伯啊，這是我們所觀察的真理；為了你的好處，你應該採納。(5:17-19、24-27)

把上主定型？

以利法運用傳統的箴言企圖說服約伯接受其自身處境，想要引導在信仰危機中迷失的約伯。他重述許多過來人經驗、引述從相關傳統箴言中得到的真理、想辦法讓約伯改變心意轉而接受真實狀況。以利法認為自己已經掌握約伯的受苦之因，並強調為了約伯好，約伯應該要採納他的建議。

「蒙上帝管教的人有福了；全能者的譴責不可忽視」(5:17)，根據以利法的說法，約伯畢竟是不完美的地上活物，是土造的器具，是塵土所造非完美的必朽之人，所以約伯本來就應該受苦，因為上主用苦難訓練約伯。但是，以利法的見解其實是他以用自以為的「上主之眼」俯視一切而得到的。

以利法心中的「上主」會為了訓練人而不斷賞賜災難，也認為福報災厄的原因連結於個人作為，但其實事情跟他想的並不一樣。對於上主的作為和能力，有限的我們怎能輕易給予定見？但願我們為苦難保留詮釋空間，也謙卑面對生命中的一切際遇，能以溫柔憐憫來陪伴身處困境的人。

聯合國為地球發聲 普世教協深表認同



普世教協（WCC）代理總幹事伊萬·索卡（Ioan Sauca）代表 WCC 支持聯合國秘書長安東尼歐·古特瑞斯為氣候正義仗義執言。
（完整專題內容請至 TCNN 閱讀）

全能的上主，求祢使我謙卑面對生命一切際遇，幫助我憐憫陪伴身處苦難的人。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。